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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ МОЛОКА ТА 

МОЛОЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Памбук С.А., к.т.н., доцент, Шенгелая М.В., зав. лаб. 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Молокопереробна галузь – особлива. Крім виробництва молочних продуктів, вона 

створює можливості розвитку іншим галузям економіки, і тому треба розглядати її як галузь 

стратегічну [1]. На жаль, в останні роки молочній галузі державою не приділялося тієї уваги, 

якої вона заслуговує. В результаті спостерігається неухильний спад поголів‘я, пов‘язаний з 

відміною спецрежиму ПДВ та дотацій. Крім того, в результаті підписання Угоди про 

асоціацію з ЄС, при розробці якої не було проведено консультацій з галузевими фахівцями, 

вітчизняний ринок виявився незахищеним і тому ще за 3-4 роки до воєнного вторгнення в 

країні спостерігався активний наступ імпортних молочних продуктів на наш ринок, що 

також негативно вплинуло на розвиток як молочного скотарства, так і переробної галузі. 

Вказані факторі призвели до того, що за 30 років кількість переробних підприємств 

скоротилася в три рази. На початок нашої незалежності кількість молокопереробних 

підприємств перевищувало відмітку в 640. Станом на кінець 2019 року налічувалось 192 

підприємства, які показали результати своєї діяльності. Відповідно виробництво молока 

впало з 24,5 млн т за рік до 6,5 млн т [2]. 

Поголів’я корів в Україні зараз найменше за останні більш ніж 100 років. Протягом 

всіх 30 років нашої незалежності динаміка поголів’я була негативною, жодного року не 

відбувалося приросту (рис. 1). 

 

 
Рис. 1 – Динаміка поголів’я ВРХ в Україні (станом на 1 січня відповідного року),  

млн. голів [3] 

Станом на 1 січня 2022 року поголів‘я корів складало менш, ніж 1 млн 600 тисяч. З 

них біля 400 тис утримувалося у великотоварних господарствах і 1 млн 230 тис в особистих 
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селянських господарствах. Бюджетом, який приймався на 2022 рік, було передбачено явно 

недостатньо коштів на державну підтримку розвитку аграрного сектора, а молочна галузь 

там взагалі не згадувалася. Спілка молочних підприємств в лютому намагалася внести зміни 

до розподілу бюджетних коштів. Але в країні почалася війна, яка, безумовно, вплинула на 

економіку в цілому, в тому числі і на молочну галузь.  

Перший місяць війни для багатьох молочних господарств був шоковим. Особливо це 

стосувалося промислового виробництва молока. В подальшому прогнозовано 

відбуватиметеся скорочення поголів’я. Воно буде суттєвим і в особистих селянських 

господарствах (13-15 %), і у підприємствах (14-18 %) [1]. 

Але станом на травень 2022 року вже близько 70 % молокопереробних підприємств 

налагодили своє виробництво та налаштували схеми продажів [4]. Відновлення попиту та 

подорожчання палива призводять до зростання цінового тренд на сировину. 

Під час війни для збереження молочної галузі повинні бути задіяні заходи державного 

захисту, тому в переліку товарів критичного імпорту не повинно бути молочних продуктів. 

Вітчизняні молокопереробні підприємства спроможні забезпечити український внутрішній 

ринок якісними молочними продуктами. Спілка молочних підприємств подала до Уряду 

обґрунтування і розрахунки щодо регулювання молочного імпорту, і у травні 2022 року 

низку товарних позицій молочних продуктів було вилучено з переліку критичного імпорту 

(молоко та вершки незгущені, масло вершкове та інші молочні жири, йогурти). 

Завдяки активній роботі вітчизняних молокопереробних підприємств, відбувається 

активне заміщення імпорту. Так, за квітень загальний імпорт молочних продуктів склав 3326 

тонн, це на 62 % менше ніж в аналогічний період минулого року. У квітні імпортували 

(табл. 1). 

Таблиця 1 – Обсяги імпорту молочних продуктів за квітень 2022 р. 

Продукт Кількість, тонн 

Молоко та вершки, не згущені  992  

Молоко та вершки, згущені  32,4 

Маслянка, ферментовані або сквашені молоко та вершки  648  

Молочна сироватка  90  

Масло вершкове  14,3  

Сири  1549,3  

У початковий період воєнних дій молокопереробні підприємства продовжували 

приймати молоко і це дало можливість уникнути вирізання корів. Але, через порушення 

логістичних ланцюгів по доставці готової продукції в торговельні мережі, підприємства були 

вимушені відправляти продукцію на склад. В силу налагодження виробниками нових схем 

продажів та експортних каналів збуту, відновлюється зовнішня торгівля молочними 

продуктами. Так, загальний експорт української молочних продуктів за квітень 2022 року 

склав 5630 тонн, це на 21 % менше ніж в квітні 2021 році. 

Висока ціна молокопродуктів в Європі поки що стримує імпорт молочних продуктів в 

Україну. Цим і повинна зараз скористатися українська молочна галузь, налагодивши випуск 

відповідного асортименту молочних продуктів, які повинні зайняти своє місце на поличках. 

При цьому вони мають примудритися зробити це при дефіциті обігових коштів і відсутності 

фінансування інвестиційних проектів. 
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СПЕЦИФІКА ПРОВЕДЕННЯ ЕКСПЕРТНОЇ ОЦІНКИ ЯКОСТІ НА 

ПРИКЛАДІ ДИТЯЧОГО ТРИКОТАЖУ 
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Необхідний рівень конкурентоспроможності будь-яких товарів досягається за рахунок 

їх високої якості. При визначенні конкурентоспроможності товарів суттєву роль грає 

експертне оцінювання їх якості, яке повинно постійно вдосконалюватися в залежності від 

зростання потреб споживача. Особливе значення має експертне оцінювання якості для 

текстильного та трикотажного виробництва, оскільки саме експертний метод має переваги 

для визначення вагомості показників якості. Специфіка даного методу полягає в тому, що 

тут користуються розгорненою номенклатурою властивостей, яка включає сукупність усіх 

комплексних і одиничних показників. Експертна оцінка послідовно включає такі основні 

етапи: 

1. Формування групи фахівців-експертів; 

2. Підготовка опитування експертів; 

3. Опитування експертів; 

4. Обробка експертних оцінок; 

5. Статистична обробка експертних оцінок. 

Основними вимогами при виборі експертів є їх висока професійна кваліфікація та 

обізнаність з обговорюваного питання, зацікавленість у результатах експертизи і 

об'єктивність. Підготовка опитування полягає в: 

— складанні спеціальних анкет, в яких викладається сутність обговорюваного 

питання; 

— в детального опису рангової оцінки показників якості; 

— в докладному описі методу підготовки й оформлення відповідей, оформлення 

можливих варіантів висновку експертної оцінки [1]. 

Кожному експерту видається розроблена анкета, в якій вказується повна назва виробу, 

призначення та функції виробу, опис технічних властивостей, таблиця, в яку включені 

відібрані показники якості, що підлягають оцінці.  

Перший етап експертного дослідження полягає у відборі показників якості, які 

входять до переліку номенклатурних властивостей. Вибір показників відбувається в 

залежності від мети дослідження та обмежується показниками, які визначають певні вимоги. 

Рангова оцінка зводиться до визначення вагомості (значимості) кожного показника рангом. 

Найбільш важливий показник позначають рангом R = l, а найменш значимим рангом R = n, 

де n – число обговорюваних показників. 

https://agropolit.com/blog/412-molochna-galuz-ukrayini-ta-yiyi-maybutnye-cherez-10-rokiv-problemi-natsionalna-programa-rozvitku-ta-derjavna-pidtrimka
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